

李克强主持召开国务院常务会议,进一步部署新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

落实集中救治措施 有力有效遏制疫情

国家卫健委将新型冠状病毒感染的肺炎纳入乙类传染病 采取甲类传染病防控措施

据新华社电 国务院总理李克强1月20日主持召开国务院常务会议,进一步部署新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,要求有力有效遏制疫情。

会议指出,疫情防控事关人民群众生命健康安全。新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控发生后,党中央、国务院高度重视,及时作出防控部署,有关部门和地方采取一系列措施,加强发热门诊,开展全覆盖筛查。目前诊断方法和试剂不断优化,一些疑似病例得到确诊,病例数增加。当前正值春运,人员流动大,必须有针对性进一步加强防控。各相关部门和地方要按照党中央、国务院部署,对人民高度负责,全力以赴科学有效抓好疫情防控。一是依法将新型冠状病毒感染的肺炎纳入传染病管理,按照多

部门联防联控机制和突发公共卫生事件应急预案,进一步做好防控工作。二是坚决遏制疫情扩散。落实属地责任。武汉市要严格落实防控措施,把住相关市场关闭、野生动物管控和机场、车站、码头等体温筛查关口。各地要因地制宜落实重点场所和公共交通工具的通风、消毒、测温等必要措施,同时加强监测和预检分诊,确保疫情及时发现、

有效处置。三是落实早发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治措施,调配精干力量和医疗资源,加强患者医疗救治费用保障,全力做好患者特别是重症患者救治。加强各类医院的防控措施,严格控制医院感染,强化医务人员防护。四是坚持公开透明,及时客观向社会通报疫情态势和防控工作进展,统一发布权威信息。科学宣传疫情防护知

识,提高公众自我保护意识。加强与世界卫生组织、有关国家和港澳台地区沟通合作。五是加强科研攻关。在已查明病原基础上,尽快查明传染源、传播途径,密切跟踪病毒毒力、传播力变化,做好应对疫情变化技术准备。会议强调,各有关方面特别是医疗系统要加强春节期间在岗值守,做好应急处置,切实保障人民生命健康安全。

羊城晚报讯 记者丰西西报道:20日,国家卫健委网站发布消息称,经国务院批准,将新型冠状病毒感染的肺炎纳入《中华人民共和国传染病防治法》规定的乙类传染病,并采取甲类传染病的预防、控制措施。同时,新型冠状病毒感染的肺炎

纳入法定传染病管理,各级人民政府、卫生健康行政部门、其他政府部门、医疗卫生机构可以依法采取病人隔离治疗、密切接触者隔离医学观察等防控措施,共同预防控制新型冠状病毒感染的肺炎疫情的传播。

今天消息 武汉市卫健委今晨通报:新增1例死亡病例 15名医务人员确诊感染

据新华社电 武汉市卫健委21日凌晨通报说,2020年1月19日22时—1月19日24时,武汉市新型冠状病毒感染的肺炎病例死亡1例,无出院病例和新增病例。

通报说,死者陈某,男,89岁,2020年1月13日发病,1月18日因严重呼吸困难入院救治,1月19日23时39分抢救无效死亡。患者有高血压、糖尿病、冠心病、频发室性早搏等基础疾病。

通报说,截至1月19日24时,武汉市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎病例198例,已治愈出院25例,死亡4例。目前仍在院治疗169例,其中重症35例、危重症9例,均在武汉市定点医院接受隔离治疗。

武汉15名医务人员确诊

武汉市卫生健康委21日凌晨通过健康武汉官微通报,武汉市共有15名医务人员确诊为新型冠状病毒感染的肺炎病例,另有1名为疑似病例。根据通报,16例患者中,危重症1例,其余病情稳定,均已隔离治疗。

通报说,医务人员是疫情防控的主力军。为确保医务人员健康,近日武汉市就加强各类医院

的防控措施,严格控制医院感染,强化医务人员防护,关心关爱医务人员等方面再次进行部署,加强对医务人员健康的日常监测,对疑似病例及时进行检测和救治。

武汉成立疫情防控指挥部

20日,武汉市成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部。记者从指挥部工作会议上获悉,武汉将采取更严格的举措,严防扩散、严防输出,防止疫情扩散蔓延,尽量减少或取消一切不必要的大型公众集会,严格控制医院感染,对重症患者“一人一方案”“一人一团队”,最大限度消除社会恐慌。

武汉赴港航班实施健康申报表制度

香港特区政府食物及卫生局局长陈肇始20日宣布,特区政府卫生署将于21日起要求所有自武汉乘机赴港的旅客填写并提交健康申报表,以加强对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的防控工作。如果发现旅客符合“严重新型冠状病毒肺炎疑似病例”申报标准,该旅客将被强制转介到公立医院进行隔离治疗及跟进。

国家卫健委高级别专家组组长钟南山:已确认存在人传人和医务人员感染

据新华社电 国家卫健委高级别专家组于20日接受记者采访时表示,新型冠状病毒感染的肺炎已确认存在人传人和医务人员感染。

国家卫健委高级别专家组组长、中国工程院院士、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任钟南山表示,目前疫情在武汉出现局部暴发的情况,从感染人群的地理分布看,与武汉海鲜市场关系很密切。

钟南山表示,目前非常肯定地证实出现了人传人现象。“在广东有2例肯定是人传人,因为他

们没去过武汉。但是他的家人得病以后回来传染给了他。”同时,也证实了有医务人员感染。

钟南山表示,预防和控制最有效的办法是早发现、早诊断,还有治疗、隔离,这是最有效的、最原始的办法。他预估,春节期间得病人人数还会有增加。

钟南山表示,有信心能控制新型冠状病毒,不会重复17年前的非典。“这次花了2周就定位了新型冠状病毒,再加上我们有很好的监控和隔离的制度,我不相信它会像17年前非典造成的社会影响以及经济的损害。”

广东确认新增13例确诊病例

11例病例有武汉居住或旅行史,2例与病例有密切接触史

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:国家卫生健康委确认广东首例输入性新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例后,1月20日,广东省专家组根据《国家卫生健康委办公厅关于印发新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第二版)》,结合患者流行病学调查、临床表现和病原学检测结果,确认新增13例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。

据悉,新增病例分布如下:深圳8例,珠海3例,湛江、惠州各1例,均收治在当地定点医院隔离治疗。其中,男性8例、女性5

例;60岁以上老人8例,青壮年4例,10岁儿童1例。11例病例有武汉居住或旅行史,2例与病例有密切接触史。首发症状大多为发热、咳嗽(干咳为主)、乏力、胸闷、呼吸困难等。重症4例,危重症2例,无死亡病例。已对密切接触者进行追踪随访,目前暂无异常。

自武汉市出现新型冠状病毒感染的肺炎疫情以来,广东省委、省政府高度重视疫情防控工作,省政府成立了疫情处置领导小组、防治专家组和疫情防控保障组,统筹推进全省疫情防控工作。省卫生健康委成立了疫情防控工

作领导小组和临床救治、防控、病原学等3个专家组,及时制订各项应急措施和工作方案。各地市相应成立了领导小组和专家组,按照国家和省委省政府统一部署,严密监测疫情,全力救治患者,强化发热门诊预检分诊,规范开展对可疑病例的筛查、诊断治疗和处置工作。各部门联防联控,深入开展爱国卫生运动,加强环境卫生整治,形成防控合力。

下一步,广东将继续全力以赴,做好疫情防控和病例救治等工作,切实保障人民群众生命安

北京新增3例 上海确诊2例

据新华社电 记者20日从北京市卫生健康委获悉,北京市新增3例新型冠状病毒感染的肺炎病例,共确诊5例新型冠状病毒感染的肺炎病例。

据介绍,新增3名患者中,2名男性患者分别于1月7日和

1月9日去过武汉,并短暂逗留。1名老年女性患者,从武汉来京探亲。

另据上海市卫生健康委通报,上海确诊2例输入性新型冠状病毒感染的肺炎病例。还有4例疑似病例正在排查中。

珠海确诊3例肺炎病例

一家三口,父母系从武汉至珠海

羊城晚报讯 记者郑达报道:记者从珠海市卫生健康局官方网站获悉,1月20日,国家卫生健康委确认珠海3例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。

患者为一家三口,父亲(78岁)、母亲(76岁)及女儿(49岁),父母于11日自武汉乘坐高铁到珠海女儿家,15日父亲不适就诊,17日初步诊断为新型冠状病毒感染的肺炎疑似病

例,转送到中大五院隔离治疗,母亲及女儿先后出现发热等症状,18日由医学观察转隔离治疗。珠海市疾控中心对患者进行流行病学调查,采集标本送往省和国家专业机构检测,结合流行病学调查、临床症状、实验室检测结果,于1月20日由国家卫生健康委诊断专家组确诊。珠海市组织全力救治,目前3名患者病情稳定。

新春问民生 A3

多个服务行业开启“春节模式”,市民生活会受到哪些影响?

仍有快递外卖照常派件送餐

文/图 羊城晚报记者 徐振天 宋昀潇 甘韵仪

节前,随着员工陆续返乡过年,快递、打车、外卖等多个服务行业进入“春节模式”。这对广州市民的生活会有何影响?近日,记者走访发现,春节期间仍有部分快递企业正常揽件派件,部分外卖骑手也会继续为市民提供服务。

快递会比平时略慢

记者20日在广州天河区黄埔大道西石牌村、中山大道西棠下街道等多个社区走访看到,多数快递代收收发点、驿站已经放假。在棠下街道一家仍在营业的快递代收收发点,工作人员告诉记者,该代收收发点年前营业至当晚,年后正月初七恢复收件派件。

如果春节期间需要寄快递怎么办呢?记者了解到,虽然快递代收收发点暂停营业,但也有多家快递企业春节期间会安排工作人员正常揽件派件。

中国邮政相关负责人表示,春节放假期间也会正常揽件派件,价格照常,不加收服务费。“由于春节假期快递员都是轮休,人员会相对减少,货物到达时间与平时相比会略有延迟”。

增城区荔城街滨海路申通快递点工作人员也表示,今年春节期间公司实行“春节运营模式”,届时将安排人

员轮岗值班。“春节期间,只要转运中心持续运营,我们的站点也将维持正常快件收发业务不‘打烊’”。

也有快递公司开启“放假模式”。百世快递收件工作人员告诉记者,该公司已于1月18日开始停止收件,“要到正月初九(2月2日)才慢慢恢复正常。”天河区棠下街道一韵达快递点的工作人员也表示,1月22日将停止收发快递,到年后正月初七恢复运营。

外卖服务“不打烊”

不仅快递点,近几日,街上营业的餐馆、送外卖的骑手也越来越少了。春节期间,外卖服务会“打烊”吗?记者从美团外卖相关负责人处了解到,“外卖配送会通过调整站点的配送范围和订单配送等方式,优化配送的效率,让用户在过节期间同样能够享受到高效便捷的外卖服务”。

美团外卖相关负责人表示,今年春节期间,大部分外卖骑手会在腊月二十八前离



▲有快递代收收发点已经关门放假

岗回家过年,年初六返岗,同时,也有一部分骑手选择坚守岗位,错峰在节前或节后回乡团聚。留在广州越秀区美团外卖万古南越官站点的值班骑手曾红春表示,他在站点留下来值班的骑手达40多人。“留守骑手春节期间有很多福利,包括节日礼物、春节值班奖金、除夕餐餐等。”该站点站长说。

此外,有社区送水站站长不再提供送水上门服务,但居民如有需要也可自提;各大连锁便利店、超市春节期间将正常运行;部分连锁餐厅的年夜饭已经被早早地预订光,等待和市民群众共同迎接春节的到来。

制图/夏学群

部分快递加收“服务费” 春节假期送达时效或“打折”

近日,不少快递网点都贴出了“休假通知”,但包括顺丰、EMS、韵达、京东等在内的多家快递公司表示,将正常营业,不过运力会有所下降。针对消费者最关心的快递费是否上涨问题,记者20日走访了解到,春节期间,部分快递公司加收一定的服务费,但也有快递公司发布公告称,此前,顺丰曾发出公告称,1月6日—1月30日期间,将加收不低

于10元的资源调节费。广州市民许小姐告诉记者,她20日用顺丰快递寄到潮州的包裹比平时加收了15元。韵达也表示会在春节假期期间加收服务费,具体标准以各网点实际情况为准。

“价格没有变化,只是运输时效可能会有影响,如果有时效要求,建议选择空运。”德邦快递的一位员工对记者表示,该公司全年无休,员工

可以自主选择轮休,春节加班的员工会按照相关规定予以补助。EMS方面也表示,会像往年一样“无缝隙、全覆盖、不停休”,春节期间广东地区的快递费不会涨价。

相关行业人士表示,春节期间,因天气、人手等问题,快递的时效性会受到一定影响,希望消费者给予理解。(林曦)

流感来袭 香雪抗病毒口服液成为市民热选

全国各地进入流感高发期

近期,各地迎来流感高发期,流感病例急剧增多,深圳、武汉、宁波等多地纷纷拉响流感防御警报。据悉,国家卫生计生委已要求各地做好流感病毒防控,及时印发冬季春季传染病防控工作通知,加强病毒监测报告、医疗救治和风险沟通等工作。

流感高发季节,老人儿童需加强预防

目前是流感高发季节,老人身体机能相对衰退、婴幼儿发育尚未健全,抵抗力较弱,所以更需加强预防。近日,笔者走访药店发现,包括香雪抗病毒口服液在内的中药抗病毒药物正在成为市民热选的产品。据香雪制药昨日透露,受各地流感的影响,香雪抗病毒口服液从12月份起,已经开始形成销售的小高峰。

流行性感冒,是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。病毒存在于病人的呼吸道中,在病人咳嗽、打喷嚏时经飞沫传染给别人。流感的传染性很强,由于这种病毒容易变异,即使是患过流感的人,当再遇上流感流行时,仍然会感染,所以流感容易引起暴发性流行。

对于没有自我防范能力的小孩子来说,大人要格外当心,平时要让孩子多喝水,天冷外出时,要给孩子戴上帽子和口罩。老年人年老体衰,呼吸道的抵抗功能也相对减弱,而且老年人的身体多伴有各种病症,比如慢性支气管炎、哮喘等,如果患上了感冒,容易引发其他病症如肺炎等疾病。对于老人而言,预防感冒的主要方法为:平时多喝水,多进行适度运动,增强抵抗力,天冷时适时添加衣服,冷天外出要记得戴上帽子,必要时戴上口罩御寒。

香雪抗病毒口服液,有效防治流感

中医药对流感的认识和防治古已有之,大批基于古方或现代药理学研究的防治流感的中成药投入市场,《中华人民共和国药典》(2010年)中有记载防治感冒的中成药品种就有上百种。中医辩证学认为,流感、禽流感、SARS等



流感专区陈列药物

等病毒性传染病均归于中医的“温病”范畴,“外感毒邪,内蕴积热”,多为感受时气邪毒所致,是具有热病性质的流行病。

临床上主张清热、祛湿,可服用抗病毒中药预防及治疗。在中医史料中,最早记载治疗流感发热的论著有《伤寒论》一书,由西汉名医张仲景根据了自己多年的行医经验编著而成。全书重点论述人体感受风邪而引起的一系列病理变化及如何进行辨证施治的方法,将外感疾病演变过程中所表现的各种症状归纳作为诊断治疗的依据。

香雪抗病毒口服液是以《伤寒论》为基础,由我国100多位中医、中药、药理、病毒、传染病学专家历时多年研制而成,是国内外率先经过科学临床病毒分离证明疗效确切的纯中药抗病毒药物,其作用机理在于人体服药后,通过增强人体免疫功能,激活抗体,使免疫细胞和免疫球蛋白吞噬、杀死病毒,从而清除病毒,使人体恢复健康,是为数不多的由国家食品药品监督管理局确认、批准具有治疗“流感”功能主治的中成药制剂。不仅对流感的预防、治疗和控制有显著的作用,并对因病毒引起的其他疾病有显著疗效。

春节临近,人口流动频繁。卫生健康部门提醒市民应尽量减少人群聚集活动,亲朋好友聚会也要注意预防流感等传染病。中医药在流感的预防和治疗方面有着非常突出的疗效,用药较为安全,同时还不会出现菌群失调、耐药等弊端,专家建议,在流感高发期,注意防寒保暖、室内通风和个人卫生,加强体育锻炼,保持清淡饮食,避免到人群密集场所活动。有咳嗽、喷嚏时戴口罩或用纸巾、衣物遮挡口鼻以减少病毒传播。密切关注发热、咳嗽等症状,出现此类症状应及时就近就医。



消费者在药店询问抗病毒药物